Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Doris Rauscher SPD
vom 07.01.2016

Sportklettern in der DAV-Sektion Markt Schwaben

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche Sektionen des Deutschen Alpenvereins (DAV)
erhalten derzeit Fordergelder fur den Bereich Sportklet-
tern nach den Richtlinien Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen des Freistaats Bayern zur Forderung des
aufderschulischen Sports (Sportférderrichtlinien)?

2. Welche Griinde sprechen gegen eine Férderung der Sek-
tion Markt Schwaben flir den Bereich Sportklettern?

3. Welche Voraussetzungen mussten in der Sektion Markt
Schwaben erfiillt sein, damit eine der Férdermdglichkei-
ten nach der Sportférderrichtlinie moglich ware?

4. Wie bewertet die Staatsregierung die Sportart Klettern
grundsatzlich im Rahmen der Sportforderrichtlinie?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 02.02.2016

Zu 1.

Grundsatzlich kdnnen alle Sektionen des Deutschen Alpen-
vereins e. V. (DAV), welche die jeweiligen Férdervorausset-
zungen erflllen, staatliche Forderungen nach den Sport-
forderrichtlinien des Freistaats (Amtsblatt des Bayerischen
Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wissenschaft
und Kunst und Beiblatt — KWMBI. — 2012, S. 267 ff.) erhal-
ten. Als mogliche Forderungen fiir Sektionen des DAV kom-
men hierbei insbesondere die Forderung des Sportbetriebs
nach Teil | Abschnitt B der Sportférderrichtlinien (sogenann-
te Vereinspauschale) und die Férderung des vereinseigenen
Sportstattenbaus nach Teil | Abschnitt C der Sportforder-
richtlinien in Betracht. Die jeweiligen Férdervoraussetzun-
gen sind detailliert in den entsprechenden Abschnitten der
Sportforderrichtlinien geregelt. Im Zusammenhang mit Sek-
tionen des DAV ist hierbei insbesondere auf Teil | Abschnitt
ANr. 2 der Sportférderrichtlinien hinzuweisen. Danach muss
eine zu fordernde Sektion des DAV unter anderem auch Mit-
glied des Bayerischen Landes-Sportverbandes e. V. sein.

Zu 2.

Die DAV-Sektion Markt Schwaben hat im Jahr 2015 eine
Forderung des Freistaats fur ihren Sportbetrieb (Vereins-
pauschale) erhalten. Des Weiteren hat die Sektion im Rah-
men des vereinseigenen Sportstattenbaus im November
2015 eine staatliche Férderung beantragt und bereits eine
Genehmigung zum vorzeitigen MaRnahmenbeginn erhal-
ten. Konkrete Griinde, die gegen eine Forderung der Sek-
tion durch den Freistaat sprechen, sind auch im Rahmen
dieses Forderverfahrens bisher nicht bekannt geworden.

Zu 3.:
Siehe Antworten zu 1. und 2.

Zu4..

Die Sportart Klettern ist im Rahmen der Sportférderrichtlini-
en unter den dort genannten Voraussetzungen grundsatz-
lich forderfahig.
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